

记者 李睿 实习生 胡婷

易烱千玺, 稳定输出

春节档电影中,张艺谋导演的《满江红》取得票房冠军,离不开沈腾和易烱千玺两位主演的号召力。最近三四年,00后易烱千玺在电影市场一路高歌猛进,从凭借着《少年的你》拿下金像奖最佳新人开始,电影之路越走越宽。截至目前,易烱千玺主演电影票房累计超过188亿,这个数字在演员总榜上排名第四,放在任何年龄段都是“炸裂”的存在,易烱千玺也是偶像转型演员的成功典型。

2013年,易烱千玺通过偶像少年团TFBOYS出道,乘着流量的东风成了家喻户晓的青少年偶像,大众对他的印象,曾经长久地停留在舞台上唱“跟着我左手右手一个慢动作”的小男孩。青少年时期,易烱千玺只是在《青云志》《小别离》等电视剧中客串过一些角色。

2019年,优质大剧《长安十二时辰》横空出世,易烱千玺在剧中扮演重要角色李必,这是一个仙风傲骨、气场强大的天才少年。在一众戏骨面前,易烱千玺的表现中规中矩,称不上惊艳,甚至在台词处理上引发了一些争议,但对于一个彼时还没有接受过系统表演训练的新人,大部分观众都是给予鼓励的态度。导演曹盾给了他极高的评价:“他有成为一个大材的可能性,这其中包含专业能力和自我约束能力。”

同年,易烱千玺在电影圈崭露头角,电影《少年的你》开启了他的大银幕征途。在这部电影里,易烱千玺从形象上抛弃了偶像明星的精致,饰演每天蓬头垢面、打架滋事的混混小北。拍摄《少年的你》时,易烱千玺在桥下废弃的板房中待了很久,逐渐将小北的精神世界解剖开来,引领着观众走进人物的世界。通过《长安十二时辰》和《少年的你》两部优质作品,易烱千玺的演员身份已经受到观众认可。

正式踏入电影圈不过四年时间,易烱千玺又拿出了《送你一朵小红花》《长津湖》《长津湖之水门桥》《奇迹·笨小孩》《满江红》等多部亮眼作品,每一部作品都叫好又卖座。接下来他还将与娄烨合作新片《三个字》,近期,编剧赵志刚在社交平台上发文称该片已经完成了初剪,期待新电影亮相。

在很多采访中能够看出,不少名导演在选角时对易烱千玺表现出了明显的偏爱,认为他才是某个角色的最优选。就像章子怡曾经评价的那样:“具备流量又具备绝对实力的演员少有,易烱千玺在流量范畴内做了一个最优秀的典范。”

类型片摸索,

悬疑、喜剧赛道突出

在主演电影票房榜前十名的演员中,1997年出生的刘昊然排名第6位,多部热播好剧和高票房电影,让他成为中国新生代演员中备受瞩目的小生之一。

2013年,还在上高中的刘昊然被导演陈思诚选中,出演《北京爱情故事》里的宋歌一角,就此开启了自己的演艺之路。校园青春剧《最好的我们》中,少年稚气的刘昊然饰演男主角余淮,成为不



大银幕新生代

近日,《流浪地球2》《满江红》等电影宣布延长上映,春节档余温犹在,也持续带动越来越多的新片提前锁定档期,电影市场一片向好。春节档的两部头部影片已斩获83亿元的好票房,《无名》的票房也直逼10亿元,查看演员累计出演电影票房榜前十名,吴京、沈腾、张译、黄渤等一众中生代演员毫无疑问是中流砥柱,与此同时,易烱千玺、刘昊然两位年轻演员也出现在排行榜前列,大银幕新生代小生引人关注。

少观众心中的“白月光”。后来,陈思诚拍摄悬疑侦探系列电影《唐人街探案》时,刘昊然作为男主角之一,在影片中饰演的秦风与王宝强平分秋色,该系列的3部电影圈粉无数,不仅让陈思诚打开了导演知名度,“秦风”也让刘昊然彻底走红。2016年,刘昊然与陈都灵合作主演悬疑爱情电影《双生》,与此同时,刘昊然作为常驻嘉宾在综艺《明星大侦探》中,以擅长“探案”的精彩表现给人留下深刻印象。今年,观众期待已久的

犯罪题材悬疑电影《平原上的火焰》有望上映,该片改编自双雪涛原著小说,由双雪涛担任艺术总监,刘昊然在片中饰演刑警“庄树”。

喜剧片是电影市场的重要赛道,也有不少小生在这片领域崭露头角,郭麒麟算是有代表性的一位。相声演员出身的郭麒麟,自小对“逗笑”和“幽默”耳濡目染,后来在影视剧中的精彩表现,也让观众对他十分看好。

郭麒麟从2011年开始学习相



声,成为“德云少班主”,2015年,他离开相声舞台的“舒适区”,开始了转型之路。他先从综艺开始,从《欢乐喜剧人》到《漫游记》,从《奔跑吧》到《五十公里桃花坞》,从《最强大脑》到《密室大逃脱》,从小在相声圈子里长大的郭麒麟走到哪里都自带喜感,由于自身的性格和气质符合综艺节目轻松、欢快的调性,郭麒麟在综艺节目里进退自如,凭魅力圈粉。

真正令郭麒麟名声大噪的,则是《庆余年》和《赘婿》两部电视

剧。《庆余年》热播时,在陈道明、吴刚等老戏骨和张若昀、李沁等超高人气演员中,最先出圈的却是作为配角的郭麒麟,他饰演的“地主家傻儿子”范思辙看起来顽劣蠢萌,实际上却是个敛财大王。剧中的范思辙鲜活饱满,金句迭出、笑点不断,收获了广泛好评。编剧王倦评价道:“范思辙可爱,是因为郭麒麟将有趣和可爱之间的分寸拿捏得正好,他不是故意搞笑,而是在塑造人物。”《赘婿》里,郭麒麟更是把相声底子发挥得淋漓尽致,他扮演的宁毅三分钟一个笑点,“拼刀刀”“苏宁毅购”等包袱信手拈来,让观众乐不可支。

今年4月份,郭麒麟与成龙搭档的动作喜剧电影《龙马精神》将上映,这部电影有成龙的加持,在预告阶段就广受期待,这也是郭麒麟向电影界进发的一次突破和尝试。

范丞丞和乔杉合作的电影《人生路不熟》也将在今年4月份上映,这部喜剧是新生代小生范丞丞在网剧《门锁》《致命愿望》中崭露头角后的一次全新尝试。电影中,范丞丞饰演的“准女婿”万一帆想尽办法在未来岳父面前好好表现,但没想到越努力越翻车,在乔杉扮演的岳父面前频频出糗,两人度过了一段有笑有泪的卡车之旅。

偶像转型, 争议中前行

今年的春节档中,电影《无名》斩获9亿元票房,成绩并不亮眼。该片由程耳执导,梁朝伟、王一博担当主演,实力派与流量明星并存,导演的个人风格浓烈,谍战、悬疑、文艺等多重标签也让这部“超级商业电影”成为春节档中最特别的存在。

作为偶像转型演员的小生,王一博是今年春节档中最具话题度的演员之一。2014年,王一博作为UNIQ组合成员正式出道。2018年,由他主演的古装剧《陈情令》爆红,王一博的演员身份正式被认可,后来,他相继出演了《陪你到世界之巅》《有翡》《风起洛阳》《冰雨火》等热播剧,一直活跃在电视剧中。

电影《无名》里,王一博搭档梁朝伟、周迅等顶级演员,在影片中饰演卧底叶先生,为电影带来超高热度的同时,也带来了诸多争议。观众对王一博演技的评价褒贬不一,有人批评他是“扑克脸”“很少能在脸上看到第二种表情”,有人赞扬“王一博把叶先生这样一个复杂的人物给立住了”。

外界的质疑不止于演技,有网友找出了王一博以前面对采访时的各种表现,有时候支支吾吾,有时候直接说:“我不知道该怎么回答”;还有人扒出之前他参加综艺节目的视频,不会写“到此一游”,不知道“嫦娥奔月”的成语,不会读“浸润”……黑粉给他冠上“绝望的文盲”的称号,网络还掀起了“演员是否需要文化”的讨论。

不管观众对王一博的评价是褒是贬,似乎都影响不了他在电影界继续攀登。继《无名》之后,导演程耳在近期宣布,他的下一部新片《人鱼》将依然与王一博合作,另外,王一博主演的两部新片《长空之王》《热烈》近日也陆续定档,锁定2023年的大银幕。